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Вступ. Глобальна конкуренція, активізація процесів інвестування 

вільних капіталів в економіку країни стали об’єктивними передумовами 

розробки єдиних підходів до формування та практичного застосування 
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інтеграції бухгалтерського та податкового обліку. Процеси розбудови 

ринкових відносин, становлення громадянського суспільства обумовили 

проведення трансформації національної облікової системи, яка б була здатна 

адекватно і своєчасно реагувати на сучасні управлінські запити. При цьому 

слід враховувати складність самої системи управління, яка формується 

взаємодією сукупності елементів, що характеризуються тісними зв’язками та 

взаємовпливом. 

Актуальність вивчення основних фондів зумовлена і тим, що в умовах 

ринкових відносин на перший план висуваються такі питання, як технічний 

рівень, якість, надійність продукції, що цілком залежить від якісного стану 

основних фондів підприємства та їх ефективного використання, тому як 

поліпшення якостей засобів праці забезпечує основну частину зростання 

ефективності всього виробничого процесу.  

Аналіз останніх наукових досліджень і публікацій. Теорії та 

методології бухгалтерського обліку основних засобів присвячені праці 

відомих вчених економістів: Ф.Ф. Бутинця, П.І. Гайдуцького, М.Я. 

Дем’яненка, В.М. Жука, Г.Г. Кірейцева, Ю.Я. Лузана , М.Ф. Огійчука, та ін. 

У цих роботах закладено методологічне підґрунтя для дослідження проблем 

формування облікової політики на рівні підприємства та визначення заходів в 

управлінні підприємством, ефективного використання основних засобів. 

Проте, питання організації обліку основних засобів для забезпечення якісної 

поведінки облікової інформації та потребують подальшого дослідження. 

Метою дослідження. Узагальнення теоретико-методичних підходів до 

організації обліку основних засобів та розробка фінансово-економічного 

інструментарію, якій враховує оптимізаційні технології нарахування 

амортизації щодо визначення параметрів якісної поведінки облікової 

інформації в умовах інтеграції податкового та бухгалтерського обліку 

основних засобів. 

Матеріали досліджень. Ефективне використання основних засобів 

зумовлює необхідність впровадження на підприємстві науково обґрунтованої 

системи обліку основних засобів, яка б відповідала вимогам управління. 

Система бухгалтерського обліку виступає джерелом економічної інформації, 

яка необхідна керівній ланці підприємства для своєчасного реагування на 

вплив зовнішнього середовища. Аналіз законодавчих актів, що здійснюють 

регулювання аспектів обліку основних засобів показує, що існують 

розбіжності фінансового та податкового їх обліку. До недавнього часу ці 

розбіжності стосувалися визначення, класифікації, оцінки, нарахування 

амортизації, ремонтних витрат. 

Значну роль у вирішенні питання гармонізації бухгалтерського і 

податкового обліку основних засобів відіграє прийняття Податкового 

кодексу України, оскільки він побудований на принципах максимальної 

наближення бухгалтерського і податкового обліку. У даному нормативному 

документі спробували зблизити бухгалтерський та податковий обліки. 
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Визначення прибутку для оподаткування буде відбуватися на основі даних 

бухгалтерського обліку з урахуванням тимчасових і постійних податкових 

різниць. Проте абсолютного узгодження досягнути все ж не вдалося. 

Розглянемо основні причини такої ситуації. Затвердженим ПКУ передбачено 

цілком відмінну методику нарахування амортизації порівняно із Законом 

України «Про оподаткування прибутку підприємств». Майже у всьому 

механізм нарахування амортизації, описаний в ПКУ, копіює методику, 

викладену в П(С)БО 7 «Основні засоби». 

Новацією ПКУ є встановлення мінімально-допустимих строків 

корисного використання об’єктів основних засобів. Хоча П(С)БО 7 не 

регламентує таку норму, даючи право підприємствам самостійно 

встановлювати такі строки при зарахування об’єкта основних засобів на 

баланс. Але визначено мінімально припустимий строк корисного 

використання не для всіх груп. Для основних засобів групи 1 – земельні 

ділянки та групи 13 – природні ресурси, на які амортизацію не нараховують, 

а також груп 10, 11 тобто бібліотечних фондів та малоцінних необоротних 

матеріальних активів (МНМА) термін корисного використання не 

встановлено. Крім того, існує незначна відмінність щодо застосування 

методів нарахування амортизації в бухгалтерському обліку та для цілей 

оподаткування до виділених груп основних засобів. Зокрема, згідно норм 

П(С)БО 7, для інших основних засобів підприємство може застосовувати 

будь-який нарахування амортизації. У процесі експлуатації основні засоби 

фізично і морально зношуються. Суму нарахованої амортизації всі 

підприємства відображають збільшенням суми витрат підприємства і зносу 

основних засобів. 

Бухгалтерська концепція розглядає амортизацію як частину 

бухгалтерських операцій, метою яких є забезпечення систематичного 

списання, згідно вимог бухгалтерського обліку, вартості основних засобів на 

готову продукцію і акумулювання за рахунок цього коштів амортизаційного 

фонду на бухгалтерських рахунках. Вважається за доцільне прийняти таке 

визначення: «амортизація – комплексна економічна категорія, яка 

характеризує процес систематичного, поступового перенесення вартості 

засобів праці на вартість готової продукції підприємства, виготовленої з їх 

використанням, з метою забезпечення планомірного відновлення засобів 

праці внаслідок їх морального і фізичного зносу». У наданому визначення не 

деталізується форма відновлення засобів праці, оскільки відшкодування 

морального зносу засобів праці саме по собі, на нашу думку, в умовах 

швидких темпів інноваційного розвитку галузей промислового виробництва, 

не може передбачати лише простого відтворення засобів праці; також 

вважається не доцільним виділяти тип продукції, на яку переноситься 

вартість засобів праці (готова чи реалізована), оскільки амортизація, як стаття 

постійних витрат, не може включатися лише до якоїсь певної групи 

створюваної вартості. 
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Запропоновані механізми та методи розрахунку амортизації не 

задовольняють вимогам сьогодення щодо накопичення необхідної суми 

коштів для відтворення основного капіталу підприємств. За таких умов 

актуальною є проблема правильного вибору методу амортизації, який буде 

застосовуватись на підприємстві. В основу можна покласти умовний поділ 

основних засобів на 2 типи: а) безпосередньо зайняті у виробництві, 

допоміжні та обслуговуючі (рахунки обліку 104, 105, 106); б) інші основні 

засоби, які в основному представляють інфраструктуру підприємства 

(рахунки обліку 102, 103, 107, 108, 109). Стосовно першого типу об’єктів, то 

для всіх основних засобів, щодо яких є можливість достовірно та з 

мінімальними витратами визначити обсяг виробленої продукції, 

застосовується виробничий метод. 

Для цього всі засоби першого типу ми згрупували на три класи, в основу 

яких покладено швидкість зносу (насамперед морального) та характер 

застосування. До першого класу відносять високотехнологічні об’єкти – 

електронно-обчислювальні машини, периферійну техніку, інформаційні 

системи – та було запропоновано використовувати метод зменшення 

залишкової вартості, який показує найшвидшу динаміку амортизації. До 

другого класу відносимо основну масу виробничих об’єктів – різноманітні 

машини та устаткування, верстати, двигуни, пристрої – із застосуванням 

методу прискореного зменшення залишкової вартості, який за обсягами 

нарахованої амортизації показує усереднений результат серед трьох 

прискорених методів. 

Для транспортних засобів, цей метод запропоновано в обов’язковому 

порядку. Якщо ж визначити фактичну потужність важко або неможливо, то 

застосовується один з т.зв. прискорених методів, що сприятиме швидшому 

поверненню капітальних вкладень). 

Третій клас складають допоміжні об’єкти – інструменти, прилади, офісне 

обладнання – з використанням кумулятивного методу. До другого типу 

основних засобів (рахунки обліку 102, 103, 107, 108, 109) віднесено специфічні 

об’єкти, які можуть не приймати безпосередньої участі у виробничому процесі, 

важко визначити їх фактичну потужність та не складають питому частину 

основних засобів на підприємствах (крім сільськогосподарських). До цієї групи 

пропонуємо застосовувати прямолінійний метод. 

Наведені рекомендації дозволяють встановити єдині підходи до 

нарахування амортизації на всіх підприємствах та підвищити якість облікової 

інформації і цим самим допоможе  в поєднанні податкового та бухгалтерського 

обліку основних засобів. 

Висновки. Проведений аналіз теоретичних розробок та нормативної бази 

з обліку основних засобів дозволяє визначити основні засоби як актив, що 

передбачає можливість отримання економічних вигод, і тому до складу 

основних засобів не потрібно включати ті об’єкти, від використання яких 

взагалі не очікується отримання економічних вигод. Таким чином, можна 
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зробити висновок, що запропонований фінансово-економічний інструментарій 

дасть змогу вдосконалити теоретико-методичну базу щодо організації обліку 

основних засобів, згладити нормативно-правових аспектів регулювання 

податкового обліку основних засобів, а також удосконалить технології 

нарахування амортизації основних засобів. 
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МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РЕКЛАМИ ТА ЇЇ 

ВПЛИВУ НА СПОЖИВАЧІВ 

У статті запропоновані найпоширеніші методи оцінки ефективності реклами та їх роль на вплив 

споживачів. Значні грошові витрати на рекламу – головний її недолік. Тому доцільно 
використовувати дані методи, щоб даремно не витрачати  свої ресурси. А вже по результатах 

дослідження буде відомо, чи ефективно розробляти ту, чи іншу рекламу. Проблема визначення і 

аналізу ефективності зусиль фірми у сфері реклами достатньо актуальна. 

Ключові слова: реклама, ринок, споживачі, ефективність, методи, маркетинг, 

дослідження. 

 

Вступ. В сучасних умовах дуже складно уявити повсякденне життя без 

реклами. Без реклами неможливо представити розвиток науково-

інноваційного потенціалу України [1]. Реклама оточує потенційного 

споживача повсюди: в магазинах, в транспорті, в мережі інтернету, на 

телебаченні та в інших найнепередбачуваніших місцях. Іноді ми навіть із  
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